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Hz.crUesztäHCir és biadőlilvutal i
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Le a pálinkával!
Debreczen dicsérete.

Megfelebbezett közgyűlési határozat.
Dohraczen, febr. 21. '

Az egész ország színe elölt dia­
dalt vivőit ki Debreczen városa azzal 
a törvényhatósági határozattal, a me­
lyet a múlt hónap 28-án megtartott 
közgyűlésen hozott.

Ez a határozat a pálinkamérések 
vasárnapi bezárására vonatkozik. Min­
denütt általános helyesléssel találkozott 
ez az intézkedés, mert az emberiség 
legnagyobb ellenségének senki se tart 
mást a pálinkánál.

Meg voltunk győződve, hogy ez 
az üdvös határozat általános megnyug­
vást kelt még azok körében is, a kik­
nek talán érdekeit sérti az intézkedés, 
azonban ma más történt.

Áron Jenő és társai l'clebbczést 
adtak be a közgyűlési határozat ellen 
s kérik a minisztert, hogy semmisítse 
meg azt.

A lelehbezés elintézése igen két­
séges, mert a belügyminiszter számol 
azzal a körülménnyel, hogy a pálinka 
ellenes harc mindegyre nagyobb hul­
lámokat ver.

Ami a legnevezetesebb, az nem 
más, mint az, hogy a belügyminiszter | 
már eddigelé is méltányolta az ily ér­
telmű törvényhatósági határozatokat s 
jóváhagyta azokat. Éppen ezért remél­
hetjük, hogy a debreczeni határozat­
nak is ez lesz az elintézése.

Ami pedig az országos diadalt il­
leti, közöljük Tóth Bélának, a ki­
váló írónak véleményét, melyben ritka 
elismeréssel szól Debreczen varosáról. 
Ez a dicséret a P. H. vasárnap esti 
levelében foglaltatott s egyes részletei 
a következők :

Debreczen szab. királyi város tör­
vényhatósága egyik legutóbbi közgyű­
lésén kimondotta, hogy szombat este o 
órától hétfő reggel 6 óráig zárva tar­
tatja a pálinkaméréseket. Kimondotta 
pedig dr. Burger Péter orvos ja vasi a • 
tára, előkelő színvonalú tanácskozás után, 
egyhangú határozattal.

Éljen Debreczen 1
Ila a törökkel való harcaink idejé­

ből fenmaradt ez a szólás: kivívta az

egri nevet, a humanitásért való küzde­
lemnek győzedelmes magyar vitézeire 
ezentúl azt kell mondani: kivívta a 
debreczeni nevet. Mert nagy dolgot cse­
lekedett, az a nemes város. Az emberi 
nem legszörnyübb ellensége, az alkohol- 
méreg ellen folyó papiros háborút tetté 
változtatta; kiemelte az egész kérdést a 
theoriák homályából; megtanított rá 
bennünket, hogy a meddő jóakarat tu­
lajdonképpen röstség, mert cselekedni 
is kell és lehet. Végét vetette annak a 
szomorú állapotnak, hogy az alkohol 
kérdése is egy húron pendiilt az őrök 
béke problémájával; vagyis hogy mv 
kor az ember ezekről a dolgokról olva­
sott, hát minden tisztelete mellett is 
Másította magát:

— Gyönyörű igazságok ezek, de 
hogy valami a megvalósulás felé vigye 
őket, azt majd csak az unokáink fogják 
megérni, ha ugyan megérik; mert az 
ország nem enjed a kardjához nyúlni 
s azt sem tűri, hogy a pénzes zacskó­
jában kotorásszanak. Mind ennek pedig 
Staatsraison a neve.

Debreczen cselekedete úgynevezett 
államérdeket érint; hát ennek az ér 
deknek is cselekednie kell, mulhatatla 
nul. Vagy helyben hagyja a határoza­
tó', s ebben az esetben ama nemes 
példa nyomdokában fog járni minden 
törvényhatóságunk; vagy megsemmisíti, 
azaz kimondja, hogy a magyar kincs­
tár nem lehet el a vasárnapi munka- 
szünettel járó fokozott szeszfogyasztás 
adószázalékai nélkül.

Majd igy végzi:
Dr. Burger Péter nemes gondolata, 

Debreczen nemes cselekedete, ennek a 
szörnyűségnek vet véget. Vagy legalább 
akar véget vetni; mert ki tudja : mi­
ként fog járni a finánc ész, s nem 
törli-é el egy tollvonással mindazt, amit 
azok a derék elmék gondoltak és cse­
lekedtek. Hanem ennek az ügynek 
mégis az országgyűlés elé kellene ke 
minie, akármilyen formában. Ha igaz, 
hogy a képviselő urak csakugyan ta­
nácskoznak, hadd látná meg a világ: 
kivi vják-e a debreczeni nevet ?

Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter véleményét rövidesen meghall­
juk. Azt hisszük, hogy ez a vélemény 
nem fogja lerontani Tóth Béla cik­
kének értékét, igazságait.

sorozott községekben legalább 1200 koro­
nában, a harmadik lakbérosztályba soro­
zott községekben legalább 1100 koroná­
ban, a többi községekben pedig legalább 

000 koronában állapítandó meg. A segéd­
tanítók önállóan külön osztályt csakis a 
cözigazgatási bizottság engedélye folytán 
még pedig ideiglenesen vezethetnek ó* 
"egalább évi 800 korona tiszteletdijban rő- 
szesitendők.

Az 1868: XXXV1I1. t. c. intézkedé­
sei, melyek szerint a megürült tanítói 
állomást legfeljebb fél óv alatt be kell 
tölteni s hogy a tanító halála után fél 
évig az özvegy és árvák teljes fizetését 
és lakását kapják, s hogy a tanítók élet­
hossziglan választatnak, kiterjesztetnek a 
hitfelekezeti elemi népiskolákban működő 
tanítókra is.

A községi és a hitfelekezeti elemi 
néptanítók korpótléka a következőkben 
állapíttat! k meg:

5 évi szolgálat után 200 korona
10 „ „ „ ismét 100 „
15 „ „ „ „ 100 „
20 „ „ „ 200 „
25 „ „ „ 200 „
80 „ „ II „ 200 „

A korpótlékot a fizetésbe nem szá­
míthatni be.

Az állami elemi népiskolai tanítók, 
állami tisztviselők, akik három fizetési 
csoportba tartoznak, a lakbérosztály sze­
rinti fizetésük :

I. csoport II. csoport Ili. csoport
Alapfizetés 1200 1100 1000

5 év múlva 1600 1500 1400
10 „ „ 1800 1700 1600
15 „ „ 2000 1900 1800
20 „ „ 2200 2100 2000
25 „ „ 2400 2800 2200
30 „ „ 2600 2500 2400

A jelen törvény hatályba léptéig a 
tanítói szolgálati időt az igényeknek egyen­
ként való megállapításával úgy veszik, 
mintha az a jelen törvény hatályának 
tartama alatt telt volna el.

A tanítók fizetése. Gróf Apponyi 
Albert kultuszminiszter a képviselőház 
tegnapi ülése elé terjesztette az állami ős 
nem állami tanítók fizotésrendezéséről szóló 
törvényjavaslatot. A községi és hitfeleke

A tanítók fizetése a Ház 
előtt

A leintett nemzetiségek. 

Kossuth felszólal.
— Távirati tudőiitáa. —

Budapest, febr. 21. 
A képviselőhöz mai ülése a tanítók­

nak hozta meg a rég várt örömet. Gróf 
Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter 
ma beterjesztette a tanítók fizetósronde-türvényjavasiaioi. a Kuzsugi es ammciie- - ,

zeti rendes tanítóknak óvi alapfizetése az; zéséről szóló törvényjavaslatot. Ezt a Ház 
első és második polgári lakbérosztályba ! általános helyesléssel vette tudomásul.

Sirofín
Esdi m tMrr* és « lesbrtnyt,
trtl 1 kSht-ív»!. rí ladikot, t-itdl trudtit.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkel
„fiockí“ eredeti enomaffoÚítt,
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A másik osemóny Hock János érde­
kes felszólalása volt, a ki Brediceanu 
oláh képviselő tegnapi vádját utasította 
vissza nagy hatást keltett herédében.

Az ülés harmadik érdo^éssége Kos­
suth Ferencz kereskedelemügyi miniszter 
felszólalása volt. A Ház üléséről részletes 
tudósításunk a következő.

Elnök : Justh Gyula.
Az oláh vádaskodó.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hite 
lesitése után.

Elnök: Jelenti, hogy napirend előtt 
Rock János kért szót. Ö az engedélyt 
megadhatónak tartotta. Hock János kép­
viselő urat illeti a szó.

Hock János: Ama vádak tekinteté­
ben kíván felszólalni, melyekkel tegnap 
Brediceanu a bogsáni választást támadta. 
Ha ez egy elszigetelt belügyi eset volna, 
e ha [Brediceanu felszólalása jóhiszemű 
lett volna, egy szót sem szólna. De en­
nek a felszólalásnak egyéb jelentőségű 
háttere is van. (Halljuk 1 Halljuk !) Ez a 
felszólalás nem házi használatra készült, 
hanem a külföldnek szól s összefüggésben 
van azzal az agitációval, mely egy egész 
nemzetközi szervezetet vitt a választásra, 
hogy a választás nemzetközi ellenőrzés 
alá helyezzék. Általuk megfizetett hírlap­
írókat velük rokonszenvező külföldi or 
szágból, de leginkább Romániából, hogy 
esak konstatálják, mennyire eltiporja a 
nemzeti kormány a választási szabadságot 
(Mozgás). A tegnapi felszólalás csak ki­
egészítése annak a lármának, melyet az 
állam ellen küföldön indítottak az agitá­
torok. Ezzel szemben nekik kötelessé­
gük, hogy ez ellen tiltakozzanak és 
felvilágosítsák a külföldieket ezen 
vádak aljas hazugságairól. (Úgy van.) 
Soha olyan éles ellentétet, mint amely a 
lefolyt választás és annak Bred lei ánu 
szerinti interpretációja között van ő még 
nem látott. (Helyes.) Amit Bredieiánu 
mondott, az megdöbbentően távol van 
az igazságtól. (Úgy van.) Koholt adatait 
beillesztette a rágalmazásnak abba a 
rendszerébe, melylyel az agitátorok ben­
nünket a külföldön megrágalmazni iparkod­
nak. (Úgy van.) (Zajos helyeslés.) A leg- 
ezárnyalóbb költői képzeletet megszégye­
níti Bredieiánu megbokrosodott fantá­
ziája. (Zajos helyeslés.) Adatokkal bizo­
nyítja azt a féktelen agitációt, mely a 
kerületben a magyar állam ellen már he­
tek óta rendszeresen folyik. Hihetetlen 
mérveket öltött ez az izgatás, melynek a 
szegény nép valóságos áldozata. Mert kü- 
lőmbséget kell tennünk a szegsny köny- 
nyen félreérthető nép és a belőle élő lel­
ketlen agitátorok között, gonosz ügyvé 
dek között, akik kifosztják ezt a szegény 
népet s azután az állam rovására írják a 
maguk gazságaikat, mondván ime az ál­
lam kifoszt bennünket. (Úgy van. Zajos 
helyeslés.) De elfog jönni a hazugságok 
lequidációjának ideje s ekkor ez a félre­
értett nép elsősorban a lelketlen izgató- 
kat fogja széttépni. (Zajos helyeslés.)

Itt az ideje, hogy végre eltörüljük 
a nemzetiségi törvényt. (Elénk helyeslés.) 
A viszonyok ma mások, mint negyven 
évvel ezelőtt voltak. (Úgy van.) — Ma 
már nemcsak arra kell törekednünk, — 
hogy közjogi állammá fejlődjünk, hanem 
hogy nemzeti állatná lehessünk. (Élénk 
éljenzés és taps. Szónokot számosán üd 
vözlik.)

Elnök : Az elnöki előterjesztések és 
vívmányok bemutatása után tárgyalják a 
munkásbiztositási törvényjavaslatot. — A 
közoktatásügyi miniszter ur kíván szó­
lam.

DEBliECZb’.NI FÜGGETLEN llJBAfi

A tanítók fizetése.
Apponyi Albert gróf' vallás és köz- 

oktatásügyi miniszter, (Halljuk ! Halljuk I 
T. képviselőház. Van szerencsém hét tör­
vényjavaslatot bemutatni. Az egyik az 
állami elemi népiskolai tanítók illetőié 
nyénck szabályozásáról és az állami nép 
iskolák helyi felügyeletéről. A másik a 
nem állami népiskola jogviszonyairól és 
a községi és felekezeti néptanítók járan­
dóságairól.

A munkásvédelmi törvény.
S7.torényi József államtitkár : A 

százegyedik szakaszhoz Mezőü ős Buzáth 
nyújtottak be módosításokat. A Mezői! 
módosítását elvetni ajánlja, ellenben a 
százegyedik szakaszt a Buzáth módosítá­
sával elfogadásra ajánlja.

A százhatodik szakasznál
Pető Sándor : Indítványokra szól, 

hogy valahányszor ő a munkások érde­
kében javasol valamit, indítványát min­
dig elvetik. E szakaszhoz is van módo 
sitása.

Zakariás János: Lényegtelen módo­
sítást ajánl a szakaszhoz.

Kossuth Ferencz kereskedalemügyi 
miniszter 1 T. Ház ! A leghatározottabban 
visszautasítani kívánom azt a teljesen 
légből kapott állítást, mintha ón a mun­
kások érdekében tett módositványokat el­
lenezném. (Helyeslés.) A t. képviselő ur­
ban én pápát nem ismerek el. (Élénk he­
lyeslés.) Az ő állításával szemben legalább 
is ugyanannyit ér az enyém. (Élénk he­
lyeslés.) Hozzá akarom még tenni, hogy 
a t. képviselő társam úgy látszik abszo­
lúte nem érti ezt a kérdést. Tudnia kel­
lene, hogy a gyógyszertárakban olyan 
minőségű szereket kell tartani, amelyek 
gyakran rendkívüli sokba kerülnek és a 
melyek a használatra talán öt-hat évben 
egyszer kerülnek, azért mégis kell tar 
tani. Mikép képzeli a képviselő ur, hogy 
az megtakarítással járhat, ha ezen költ­
séges szereknek egész tárházat kellene 
tartani ? Ezt én belátni nem tudom. (Elénk 
helyeslés.)

Pető Sándor: Indítványozza, hogy a 
pénztári közgyűlésekre küldötteknek két 
harmad részét a munkások válasszák.

Az indítványt a Ház nem fogadja 
el, valamint elveti a Ház Mezőfi Vilmos 
indítványát is, mely azt célozza, hogy a 
vállalatok tulajdonosai ne lehessenek a 
pénztárak elnökei.

A százőtvenhatodik szakasznál
Mezőfi Vilmos : Helyesnek tartom, 

ha a bánya munkásokat is bevennék a 
biztosítás körébe. Ily értelmű módosítást 
nyújt be.

Popovics Sándor államtitkár: Mezőfi 
indítványát nem fogadja el és nem ajánl­
hatja elfogadásra. A kormány a bánya­
munkásokat nagyon komolyan veszi s ér­
dekükben mindent cl fog követni, Kije­
lenti, hogy a pénzügyi kormányzat első­
rangú kötelességének tartja, hogy a bánya 
törvény reformját minél előbb a Ház elé 
terjessze. (Élénk helyeslés.)

Hammersberg László jegyző: Sztc- 
rényi József!

Szterényi József államtitkár: Popo­
vics beszéde után nincs mit mondania.

A Ház a szakaszt változatlanul el­
fogadja.

Elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után:
Elnök: Az ülést újból megnyitja a 

157 szakasznál.
Oratz Gusztáv: Kéri, hogy ezen 

szakasz értelmében felmerülő vitás kér­
dések nem az irástörvőnyben szabályozott 
békéltetési eljárás, hanem a sommás eljá­
rás szerint rendeltessenek el.

19o7. február 22.

Pető Sándor: A szakaszhoz azt a 
módosítást ajánlja, hogy az iparhatóság 
Ítélete ellen tizenöt nap alatt lehessen 
felebbezni a járásbírósághoz. (Helyeslés.)

tíz toronyi József államtitkár: Hozzá 
járul Pető indítványához.

A Ház a szakaszt Pető módosításával 
elfogadja.

A kamarai választások.
Még nincs eredmény.

A szocialisták dolgoztak.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 21.
Debreczen iparosai és kereskedői 

izgalmas napot éllek át tegnap. Kép­
viselő választáshoz hasoniő izgalmak 
mellett ment végbe a kamarai belta­
gok megválasztása. Izgalomban voll 
minden kereskedő, minden iparos — 
erre az egy napra ketté vágták az 
üzleti életet a harci küzdelmek. A fő­
kapitányság épülete, a városháza zsú­
folva volt szavazókkal.

A kereskedők és iparosok közül 
felvonult mindenki, aki csak mozogni 
tudott. A választási zajba uj hang 
vegyült, a szocialisták korteskedése. 
Határozottan számot tevő agitációt 
fejtettek ki, s hogy a tiszták száma oly 
rendkívüli módon felszaporodott, az 
ennek a kortes közbelépésnek köszön­
hető. A szocialista mesterek és főleg 
a taligások teljes számban vonullak 
fel, s nem egyszer hangosabb jelenet 
színhelye volt a városháza folyosója. 
A választás eredményét ma még nem 
lehet tudni — csupán a szavazás le­
folyásáról adhatjuk a következő képet.

Küzdelem a voksokórt.
A szavazás reggel 8 órakor vette 

kezdetét. Az iparos választók a városháza 
nagy tanácstermében, a kereskedők a 
rendőrfőkapitány hivatalos helyiségében 
éltek szavazási jogukkal.

Első teendő volt a szavazatküldött­
ségek megalakítása. Az iparosok szava­
zatait szedik: Sorly Ede elnöklete alatt 
Piros Béla, személyazonossági tanú volt 
Pósalaki Mihály polgári biztos, bizalmi 
emberek voltak az ipartestületi párt ré­
széről ifj. Pető György ács ős Tóth Kál­
mán szabó mester. A sooialisták részéről 
Horváth Kálmán és Harangi Bálint. A 
kamara részéről jelen volt Szávay Gyula 
titkár. A rendre felügyeletet gyakorolt 
Mile Pál fogalmazó, két rendőrbiztos és 
húsz rendőr, délután Orosz László fogal­
mazó.

A kereskedők szavazatszedő küldött­
sége volt: Szent-Királyi Tivadar elnök­
lete alatt Várray János, kereskedő, Sesz- 
tina Jenő, So mossy László. Személyazo­
nossági tanú Pávay Gyula polgári biztos, 
a kamarát Dr. Rédei Rezső képviselte. 
A rendőrség részéről ki volt rendelve 
Bardóvz András rendőrbiztos húsz ren­
dőrrel.

Már a kora reggeli órákban népes 
volt úgy a városháza, mint a főkapitány­
ság környéke. Kocsik jöttek-mentek. Kor­
tesek dolgoztak folyasókon utcán. Külö­
nösebb élénkség volt tapasztalható a vá­
rosházán, ahol négy-öt párt mérkőzött. ~~ 

I Teljes működésben volt a social demok­
rata párt is.
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A szavazatuk állása ez:
az iparosoknál

délelőtt 10 órakor 65 
déli 12 órakor 157

délután 4 órakor 310
délután 6 órakor 497

este 7 órakor 5‘37
a kereskedőknél

délelőtt 10 órakor 120
déli 12 órakor 205

délután 4 órakor 295
délután 6 órakor 329

A kereskedők este ti órakor a sza­
vazást lezárták. A ládát lepecsételték és 
átadták a választásokat intéző központi 
bizottságnak.

Az iparosoknál azonban nem így 
történt, Este hat órakor még 300 — 400 
ember állott a városháza folyosóján és 
a szavazásra.

Bérli Ede elnök ennélfogva V* órai 
szünetet rendelt el és azután folytatták a 
szavazást este 9 óráig.

Az urnát lepecsételte és szintén át­
adták a központi bizottságnak és hogy me­
lyik párt lesz a győztes kik lettek meg­
választva, azt e pillanatban még megál­
lapítani nem lehet, mert a szavazás tit­
kos lévén, a szavazatok összeszámlálása 
mára maradt,

Dtónamm nmimLm m&Aí

A vármegye közgyűlése.
Elintézett közügyek.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 21.
A márciusi tavaszi közgyűlést megelő­

zőleg ma tartotta meg Hajduvármcgye 
törvényhatósága rendkívüli közgyűlését.

Az érdeklődés, amely a bizottság 
tagjai részéről nyilvánult meg a közgyű­
lés iránt, élénk volt. Megmagyarázható 
ez az érdeklődés azonnal, ha a tárgyso­
rozaton végig tekintünk, mert csupa olyan 
nagyfontosságu ügy került elbírálás alá, 
amelyek tovább elodázhatlanok voltak,

A közgyűlésen Veszprémy Zoltán 
főispán helyett — aki beteg — Kovács 
Gyula alispán elnökölt.

A közgyűlés tárgyalta a telefonhá­
lózat és a vármegye uj szék házának épí­
tési ügyét s mindkettőben jelentős hatá­
rozatot hozott.

Részletes tudósításunk a következő :
A megyei telefon.

Jóval 9 óra után nyitotta meg Ko 
váos Gyula alispán a közgyűlést. A tárgy- 
sorozat első pontját képező két jelenték­
telenebb ügy után a megyei telefonháló 
zat kiépítésének ügyét kezdték tárgyalni, 

A telefon hálózat.
Dávidházi Sándor tb. főjegyző tette 

meg előterjesztését a távbeszélő hálózatra 
nézve. E szerint a kormány 50 ezer ko­
ronával járul az építkezéshez. Ezen ösz- 
szeggel a Böszörmcny-Dorog- Nánás kö­
zött lehet összeköttetést létesíteni. Az ál­
landó választmány javaslata folytán in­
dítványozza, hogy a telefonhálózat az 
egész megye területén még az idén épít­
tessék ki. Tekintve a kilátásban lövő 
aratási mozgalmakat, elsősorban B.-Ujvá- 
ros-Debreczen között. A hiányzó 50 ezer 
koronát a vármegye kölcsönképen a köz- 
mivelődósi alapból utalnák át.

Rásó Gyula nyug. alispán elfogadja 
a javaslatot, de módosítást ajánl a hi­
ányzó összeg fedezésére. Kijelenti, bogy 
a közművelődési alapra szükség van.

A közgyűlés a javaslatot elfogadja, 
a fedezet előteremtését az alispánra hízza

Ezután a közgyűlés tudomásul vette 
az alispán! jelentést, amely a fontosabb 
eseményekről számol be.

A vármegye uj székháza.
Ismeretes a mozgalom, amely meg­

indult arra, hogy Hajdumegyo uj szék­
iházat építsen. A bizottság most jelentést 
tett erről a közgyűlésnek. E szerint a 
kiküldöttek tanulmányozták a kérdést s a 
legszükségesebb javításokra titi ezer ko­
rona volna szükséges. Így azonban a régi 
rozzant épület maradna továbbra is a vár 
megye szókháza. A bizottság elejtette a 
restaurálás eszméjét. É helyett ajánlja 
egy teljesen uj, modern székház építősét, 
még pedig valamelyik szomszédos ♦elek 
hozzácsatolásával. Az építkezés 700 ezer ko­
ronába kerülne. Felterjesztést óhajt tenni 
a bizottság, hogy a kormány 300,000 
koronával járuljon hozzá. Az üzletek bé 
rének leszámításával a vármegye a pótolja. 
Ajánlja a bizottság, hogy a közgyűlés 
elvileg mondja ki az uj székház felépí­
tését.

Lengyel Imre aggodalmaskodik, ki­
jelenti, hogy a bizottsági tagok esetleg 
nincsenek tájékozva a költségek nagy­
sága felől. Azt hiszi, hogy a kérdés még 
nem érett meg teljesen, hogy határozni 
lehetne benne. Halasztó indítványt tesz.

Kovács Gyula alispán válaszában 
kijelenti, hogy az aggodalmakra nem le­
het oka Lengyelnek, főkép azért, mert 
most csak elvi határozatról van szó. A 
javítási munkával nem érne semmit a 
törvényhatóság.

Básó Gyula hozzá járul a halasztó 
indítványhoz.

Lengyel Imre: Elismeri az alispán 
helyes felfogását, de mindazonáltal nagy 
horderejű kérdésnek tartja az építkezést. 
Ha 32 esztendeig minden baj nélkül ülé­
sezhetett e teremben a törvényhatóság, 
semmi baj se lesz még 2 hónapig. Ra­
gaszkodik indítványához. Ajánlja ez ügy­
nek a májusi közgyűlésre való kitűzését.

U Szabó Lajos szerint teljesen is­
meretlen az ügy a vármegye előtt s ezért 
hozzájárul Lengyel indítványához.

A közgyűlés az indítványt elfogadta. 
Az ügyet a májusi közgyűlésre tűzik ki.

Más ügyek.
Majd Losonczi Álmos t. főorvos is­

mertette a belügyminiszter leiratát, mely 
szerint egészségügyi szabályrendelet alko­
tását kéri. A szabályzat elkészült s azt 
be is terjesztette a közgyűléshez. Az 
egészségügyi intézkedések egész sorozata 
van benne felvéve. A közgyűlés Lengyel 
Imre hozzászólása után a szabályrendeletet 
a miniszterhez terjeszti fel jóváhagyás
céljából. .... , .Ezután a tarstovveny hatóságuk ku 
lönböző átirataival foglalkozott a közgyű­
lés. Az átiratok között érdekesebb a Sop- 
ronmegyéé, mely a virilismus eltörlését 
kéri. A közgyűlés napirendre tért az át­
irat felett, noha Lengyel Imre támogatta 
azt felszólalásával.

A közgyűlés 11 órakor veget ért,

és itthagyja Debreozont. Zilahy Gyula 
igazgatóval történt közös megállapodás 
alapján válik bucsuzatlanul tisztelőitől, ba­
rátaitól, és siet fel Budapestre, bogy el­
foglalja helyét egy most megnyíló Gaba- 
ret színpadon.

A Cabaret társulatot Kondor Ernő, 
a Dcbreczenben annyira kedvelt és nép­
szerű müvószlelkü fiú szervezi, s az már­
cius elsején már meg is nyílik a Teréz 
körúton.

A kabarot-ct teljesen berlini mintára 
szervezték. Az előadások a szigorúan a 
színházi szttbályok korlátul között iolynuk 
io és azokat a logmiivészibb színvonalon 
tartják. Semmiféle orfeum jellege az elő­
adásoknak nem lesz, inkább egy ,
zsur képeit viselik magukon. Így például 
rövidebb jcllegzotü drámai, vígjátéki, ope­
rett, sőt opera előadásokra állítják össze 
a műsorokat. Az igazgatóság már eddig 
a világirodalom legelsőbb rangú ilynemű 
darabjait szerezte meg. A kabarét előa­
dásokra megnyerte az igazgatóság Buda­
iest legkiválóbb íróit is, igy Molnár Fe- 
renczet. Holtai Jenőt, Faragó Jenőt, Brody 
Sándort, akik szerződósileg már kötelez­
ték magukat eredeti felolvasásaikkal, uj 
darabjaikkal a kabarét műsorát gazdagí­
tani. ,, . .

A társulatnak már eddig tagjai : 
Nyáray Antal, aki évi 10000 korona Szout- 
györgyi Lenke havi 600 korona, Almási 
Lola évi 4400 korona fizetést kap. Rajtuk 
kívül tagjai még Horváth Kálmán, Szi­
la ssy Etel a Király színháztól, Széosi 
Magda, Vázmán Ferencz, Huszár Károly 
a Népszínház tagjai. A társulatnak kar­
mestere Heidelberger Hetónyi Albert, ar. 
ismert zenész, konfercnciérje pedig bavago 
Géza a kiváló kavrikatura rajzoló. _

A kabarét helyisége a Terez^koyut 
28. szám alatti házban lesz, a volt Stein- 
feld-féle sörcsarnokban. A helyiségben 
200 néző fór el. A nézőtéren a fővárosi 
Orfeum mintájára asztal köré tett széke­
kén ülnek a nézők. Legolcsóbb ülőhely
ára hat korona. , ...

A társulat kilenc hónapig tart eloa 
dósokat junius, július, augusztus hóna­
pokban szünet lesz, a mely alatt a 
terv szerint — tátrai fürdőkön játszanak.

Kondor Ernő érdekes, modem vál­
lalkozása nagy népszerűségre tarthat szá­
mot. Almási Lola pedig, a ki mint szí­
nésznő határozottan számot tevő, szintén 
megérdemli, hogy sikereket arasson.

Almási Lola távozása.
Színpadról a Cabaret hez.

— B»ját tudósítónktól, —
Debreczen, l'ebr. 21.

A kiért zengett annyi szinügyi bi­
zottsági felszólalás, a ki miatt nem egy 
kulissza háborut vívtak meg a mi szín­
padunkon is — a mindig elegáns és szép 
hobt Almási Lola holnap csomagolni fog,

Szélhámos vlgéc.
Csalás prospektussal

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, í’ebr. 21.

A sorsjegy vigéeek ismert alakjai a 
rendőri krónikáknak, s a királyi törvény­
székek tárgyaló termeinek. A mióta az 
osztálysorsjátókláz és a részlet eladás dü­
höng, azóta mind sűrűbben forog ezek­
nek a neve a törvényszéki csarnokban.

Farkas Izidor rovott maltu 24 éves 
böszörményi születésű sorsjegyclárusitó 
találkozott ifjú Vass lmro böszörményi 
kőmi vés segéddel. Rövid beszélgetés után 
Farkas Izidor előhúzott zsebéből ogy nagy 
piros sorsjegy reklám papirost, és eldi 
osekedett vele, ho^y az 23000 koronát 
nyeri.

— Fel is vohotnóm a pénzt mon­
dotta, akármelyik pillanatban, ha az érte 
járó 22ti korona illetéket lefizetném. Saj­
nos azonban, nincs pénzem.
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hogy azok a Gilányi kaszárnyában 
helyeztetnek el, inig egyes hivatalok 
vagy a Kossuth-utcai Bészler házban, 
vagy a Széchényi-utcai Adler Házban 
nyernek elhelyezést. E két hely kö 
zött a belügyminiszter dönt, — mert 
Nagy Gábor ezredes erre nem volt 
felhatalmazva. Az iratokat és jegyző­
könyveket felterjeszti a város a mi 
niszterhez.

— A Csokonai kor felolvasó 
ülése. Általános a közönség érdeklődése 
a Csokonai-körnek február havi felolvasó 
ülése iránt. Az ülés csak két pontból fog 
állani, de mindkét pont megérdemli a kül­
tagjainak teljes figyelmét. Először Sza 
kács Andor, a színház legjelesebb drámai 
művésze, fog nehány költeményt bemutatni 
Oláh Gábornak, ennek a mi erősen fej 
lődő költőnknek legújabb müveiből. Aztán 
Dóczy József tartja meg felolvasását 
„Hogy születik a nóta?“ címen, amelybe 
mintegy szemléltetésül szebbnól-szebb da­
lok lesznek beleillesztve. A dalokat Bal- 
kányiné Bődy Ella úrnő és Bay László, 
a kedvelt énekes fogják előadni M agy ári 
Imre zenéje kíséretében. A felolvasó ülés 
a városháza nagytermében lesz, amelyet 
o célra Kovács József polgármester a leg­
nagyobb készséggel adott át a Csokonai- 
körnek.

— Nem lesz közgyűlés. A
városházán úgy tervezték, hogy a fel­
szaporodott közügyek elintézésére e 
hónapban rendkivüii közgyűlést tart­
son a törvényhatóság. Mint ma érte­
sülünk a rendkívüli közgyűlést nem 
tartják meg.

— Színházi dolgok A város szin 
ügyi bizottsága a jövő héten kedden, vagy 
szerdán ülést tart a városházán. Az ülé­
sen több a színházat közelről érdeklő 
ügyeket fognak tárgyalni. Szóba fog ke 
tülni a többek között a jövő szezonra 
szóló színtársulat! névsor, a melynek be 
terjesztésére Zilahy Gyulát felfogja hivni 
a bizottság.

— Elemi iskola a Pallagon.
A felállítandó tanyai iskolák közül a 
város pallagi birtokára is építenek 
egyet. Jabloncay Kálmán a jelenlegi 
bérlő, a ki minden szépért és neme­
sért lelkesedik, — ma a tanácsnak 
bejelentette, hogy a tanyai iskola cél­
jaira épületet ajánlott fel, ezen kívül 
telket is átenged a bérleten levő földek­
ből. A tanács Jabloncay Kálmán aján­
latát szívesen és köszönettel fogadta.

—- Uj kamarai tagok. A debre- 
czeni kereskedelmi és iparkamara kerüle­
tében szintén élénk érdeklődés mellett 
folynak a választások. Kavezagun a na­
pokban ment végbe és beválasztották 
Dobra! János ipartestületi jegyzőt és Ad­
ler régi kamarai kültag helyett Berger 
Arnold fakereskedőt. Hajduböszőrmcny- 
ménybon szintén ma volt a választás. Itt 
két kereskedőt és két iparost választoltak. 
Az eredményt még nem lehet megállapí­
tani.

-- Nagy hűhó semmiért. A mai
iparkamarai választások lefolyását Yégh 
Gyula főkapitány izgalmasnak remélte 
Ezért széleskörű óvintézkedéssel óhajtotta 
a rendet fenntartani. Mikor előterjesztést 
tett a katonai készültség kirendelésére a 
polgármesternek, Kovács József kijelen­
tette, hogy felesleges az óvintézkedés, 
mert feltétlen megbízik az iparos és ke­
reskedői osztály intelligenciájában. Vógh
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Gyula főkapitány megnyugodva hallgatta 
meg ezt a választ, azonban mégis tartott 
attól, hogy esetleg zavargás lesz s igy a 
ül. gyalogezred egy századát készenlétbe 
helyezték. A vezénylő százados egész 
nap a városházán tartózkodott. Azonban, 
mint ahogy előre látható is volt, a kato­
nai segítségre szükség nem volt.

— Szakosztályi ülés. A lakatosok 
szakosztálya ma délután 3 órakor az 
ipartestület tanácstermében ülést tart. Az 
ülésen a munkaadók szervezkedése és 
folyó ügyek kerülnek tárgyalás alá.

— Ormai Lujza udvarlója. Az
elmúlt nyáron a Bika szálloda orfeumá­
nak volt tagja Ormai Lujza, Grünau Földi 
orfeumi Igazgató felesége. Ormai most 
egy nagy port felvert öngyilkosságnak 
az akaratlan okozója. Az esetről fővárosi 
tudósítónk a követezőket írja. Az éjjel a 
Király-utca egyik kávéházában öngyil­
kossá lett Widder József nevű kereskedő- 
segéd. Widdert a rendőrség még halálá­
ban is gyanúsnak tartja, mert az utóbbi 
időben sorra járta az éjjeli mulatóhelyo- 
kzt és igen sok pénzt vert el. A rendőr­
ség azt hiszi, hogy a dorbézoláshoz szük­
séges pénzeket sikkasztás utján szerezte. 
Widder az utóbbi időben állandó vendége 
volt a mulatóknak ; az egyikben szerel­
mével valósággal üldözte Ormai Lujza 
énekesnőt. Az énekesnő legerélyesebben 
utasította el a tolakodó frátert, aki azon­
ban nem tágított és éjjelről éjjelre meg­
jelent a kávéházban. Vasárnap éjszaka is­
mét ott volt a mulatóban, ahol az éne­
kesnő oldala mellől nem akart tágítani és 
még a szeparéba is bement, ahol Ormai 
Lujza férje, Grünau Földi komikus cs 
több artista társaságában mulatott. A to­
lakodó embert kiutasították, mire ez re­
volvert vett elő. Erre aztán a társaság 
türelme végleg elfogyott. Widdertől elvet­
tek a revolvert, alaposan elverték cs 
kidobták. Widder az utcáról ezt kiáltotta 
vissza:

— Még eljövök ! Akkor leszámolunk !
Az éjjeli előadás után újra odament. 

Előzőleg a Spiegel-féle Erdélyi borozóban 
volt, ahol részegre itta magát. A mulató­
ban még vendégek voltak s az ajtónálló 
nem engedte be a részeg embert. Ez az­
tán a két üvegajtó között elővette revol­
verét és fejbe lőtte magát. Azonnal meg­
halt. Hulláját beszállították a bonctani 
intézetbe, a rendőrség pedig most azt 
nyomozza, hogy honnan szerezte Widder 
a pénzt.

Meglopták mutatás közben.
Juhász József több ismerősével együtt 
mulatott líosenfeld József Salétrom utcai 
korcsmájában. Mulatás után fizetett. A 
pénztárcáját azonban, amelyben 350 ko­
rona készpénz volt a korcsma asztalán 
feledte. A hiányt rögtön észre vette, a 
mint a mulató helyről kilépett, de mire 
visszament érte, akkor már nyoma ve­
szett. Feljelentést tett ennélfogva a rom 
dőrségen, mert nem tudja, hogy mulató 
társai, vagy a korcsmának más vendégei 
a bűnösök.

- -A vonat áldozata meg; 
halt. Megírtuk tegnap, hogy Mányi 
György a Szalmáiról Dobrcczcnbe jövő 
személyvonatból kiesett. Mányi agyráz­
kódást szenvedett s egy napi kínlódás 
után ma meghall. Holnap temetik a 
közkórháziról.

— A megmérgezett fogorvos
Budapestről tolegrafálják : Kinos feltű­
nést keltett a tegnapesti lapoknak az 11 
hire, hogy a napokban hirtelen mugba. 

i Frocliaska Henrik fogorvos nem természe­
tes halállal halt meg, hanem tulajdon lo-

Vass Imre kíváncsian nézegette a 
nagy értékű papirost, egyszer azután ki­
rukkolt vele, hogy ő kifizeti & 226 koro­
nát. így is történt. A pénzt előteremtette, 
a vigóo pedjg zsebre vágta és cllumpolta. 
önként értetődik, hogy a 23000 korona 
csak a holdban volt.

Vasa Imre csalás miatt tett feljelen­
tést Farka« Izidor ellen, a kinek ügyét 
tegnap tárgyalta a debreozeni királyi tör 
vényszék. Miután a csalás beigazolást 
nyert, a törvényszék 7 hónapi fogházra 
Ítélte Farkas Izidort.

Az ítélet jogerő«.

SZÍNHÁZ.
Dunanan apó éa fia utazása.

Harminc esztendővel ezelőtt a legnépsze­
rűbb operett volt és ime ma már meg­
öregedett a jó Dunanan apó. Nem az 
Offenbach mesteri muzsikája, hanem a 
francia librettisták szövege. Hiába, ma már 
nem tudjuk élvezni a lapos librettót, a 
naivitásokat. De megbocsátottuk mindezt 
Offenbach muzsikájának szépségeiért, a 
mellyel nem tudtunk betelni. Az előadás 
is jó volt. A reprizre sok szeretettel ké­
szült a személyzet. Dunanan apót Árkossy 
Vilmos játszotta kedves humorral, mig a 
flu Sarkadi volt, a ki szintén jól megál­
lotta helyét. Lónyai Piroska csapongó 
temperamentuma zajos tapsokat keltett. 
Jó kedvvel játszott, énekszámait is pom­
pásan érvényre juttatta Polgár, Karaes és 
Bay pompás trió volt. A közönség sokat 
tapsolt felvonások végén is és közben is. 
A harmadik felvonásban Perczel Carola 
és Rózsi óriási hatás mellett táncoltak 
egy nagyon szép táncot.

— Dunanan apó és fia utalását,
Offenbach remek operettéjét, mely a régi 
operette irodalom egyik legmulattatóbb 
darabja, ma megismétli a személyzet.

— Déryné ifjasszony bemuta­
tója. Holnap szombaton kerül először 
színre Herczeg Ferenc nagy sikert aratott 
szinjátéka, a címszerepben Szabó Irmá­
val. Az újdonságra, melyet Zilahy igaz­
gató rendez, nagy gondot fordít a sze­
mélyzet, melyben a főszereplők Szabó 
Irmán kívül Ardai Ida, Szakácsnő, Vida 
Ilona, Szakács, Ternyei, Békés, Arkossy, 
Polgár, Bérezi, Sarkadi, Vadász stb.

— „Lohengrin“ dalmű tanításával 
állandóan foglalkozik a színház karmes­
tere. Naponta folynak úgy az ének, mint 
a zenekari próbák. Az első előadás való­
színűleg a jövő hó márczius első napjai­
ban lesz. A dalmű főszereplői Zilahynó, 
Radó Anna, Szalai, Árkossy, Bay, Kiss 
József. Az előadás iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefen #*. 888,
Bterkeaztóeégi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 <5. éjjeli X.ő 
Szoikeeztóség és kiadóhivatal Piact-ukza 47. ?.».

— A csendőr-kerületi pa­
rancsnokság. Hosszas tárgyalások 
után végre ma megállapodás jött létre 
a város és a csendörség megbízottja 
Nagy Gábor ezredes között. A megál­
lapodások egyrészt a csendörkerületi 
parancsnokság és a tanosztályok ideig­
lenes helyiségére vonatkoznak. A tan­
osztályokra nézve úgy állapodtak meg,
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lesége mérgezte volna meg. Ennek a gya­
núnak egy az elhunyt hozzátartozói ré­
széről beadott följelentés adott kifejezést, 
mely ellen az özvegy éles szavakkal a 
rokonok ellen védekezett. A védekezést 
ma a rendőrség is megerősíti. Tóth Já­
nos rendőrkapitány, aki nyomban a ^.ha­
láleset után megejtette a vizsgálatot, de 
maga a reodőrsőg részéről kiküldött or­
vos is kgnstatálták, hogy a halált hirte­
len gyomorvérzés, esetleg elmeszescdés 
okozta. Hogy az özvegy mérgezte volna 
meg Prochaska Henriket, erre nemcsak 
hogy semmi bizonyíték nincs, de hatá­
rozottan ellene szól minden eddig szer­
zett tapasztalása a rendőrségnek Proc­
haska Henrik holttetemét külömben ma 
délelőtt boncolják a rendőrségi orvos és 
a törvényszék részéről kiküldött orvos- 
szakéitő jelenlétében.

— Betörés a Széohényi-ut-
oán.eKelIemetlen meglepetés érte teg­
nap reggel K. S. vasúti ellenőrt. Fás- 
kamaráját az éjszaka feltörték. Ellop­
tak onnan körülbelül 10 kosár fáját. 
K. S. vasúti ellenőr feljelentést telt az 
ismeretlen betörő ellen. A rendőrség 
elrendelte a nyomozást. Betörtek Schön 
Simon Zsák utcai fakamarájába is és 
itt 8 — 10 korona áru fát loptak el.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be : Rapcsik Juliánná rom. kath 
13 napos, Kónya Juliánná ev. ref. ti hó 
napos, özv. Gyurnyák Jánosné gör. kel. 
46 éves, Schluss Teréz rom. kath. 3 éves.

— Naponta friss sonka Mayer Jenő 
fűszer- és csemege üzletében.

— Friss virstli minden Kedden és 
Pénteken Mayer Jenő csemege üzletében.

A „Hajdumegyei népbank Piaez- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— A Ferencz József keseriiviz
az összes hashajtó szereket természetes, 
erőteljesen oldó ereje folytán túlszárnyalta 
már. Mint adag elégséges egy boros po­
hár. Kérjünk határozottan Ferenc József 
keserüvizet. 2.

— Báli legyezők, fésűk hajtük, 
kefék, szappanok, legnagyobb vá­
lasztékban igen olcsó Mentze Hen­
rik áruházába Kossuth u. 4. szám.

— Nincs fa Debreczenben. De 
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt 
keztyii és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a főposta mellett, a 
hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Horgonyt Károly Amor Biscuit 
*ajál készítésű teasüteményo és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Részvénynél, csúznál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Dcb- 
reozonben, Kossuth-utoza ti-ik sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, febr. 21. A képviselő­
házban szünet után Mezöfíi indítvá­
nyát e,vetették. Mezölfi újabb indít­
ványt tett a bánya és dohánygyári mun­
kásoknak a törvényből való részesedé­
sére nézve is. Azt az indítványt is 
mellőzték. Majd Gratz Gusztáv, Pető 
Sándor és Hédervári Lehel szólaltak 
fel s ezután a Ház elfogadta a javas­
latot. Holnap harmadszor olvassák a 
törvényt. Az ülés végén Kossuthot meg­
éljenezték.

Elpanamázott százezrek.
Budapest, febr. 21. A zárszám­

adási bizottság mai ülésén újabb pa­
namáknak jöttek nyomára, Az 1905. 
és 1906. évi számadások átvizsgálásá­
nál kitűnt, hogy a máv. jövedelméből 
töménytelen sok pénz tűnt el. Tisza 
a már ismeretes 200 ezer koronán 
felül újabb 200 ezer koronát vett fel, 
amit egyszerűen elpazarolt. Kiderült 
az iratokból, hogy a pénzből igen 
sok politikus és újságíró részesedett. 
Wekerle felvilágosítást kért Tiszától, a 
ki nem akart tudni az újabb 200 ezer 
koronáról, ügy látszik, hogy az ösz- 
szeg az 1905. évi belvárosi és Teréz­
városi választásokon úszott el. A pa- 
namás iratok között 5—15 20—40
ezer koronáról szóló nyugták vannak.

Günther Iglón.
lgló, febr. 21. Günther Aula 

igazságügyminiszter ma este Iglőra 
érkezett, hogy mandátumát átvegye. 
A kis város lakossága nagy ovációkban 
részesítette Günthert, áki a fiával uta­
zott oda.

A horvát-bán a királynál.
Becs, febr. 21. Az uralkodó ma 

fogadta a horvát bánt, a ki javaslato­
kat tett, melyeket a király elfogadott.
Katasztófák tengeren és szá­

razon,
Budapest, febr. 21. Három nagy 

katasztrófáról is érkezik hir. Az egyik 
Londonból jön, s azt jelenti, hogy egy 
óceán járö megfeneklett a hollandi 
partokon. A hajó utasai közül 140-en 
a tengerbe vesztek. A másik szeren­
csétlenséget kattovicböl távirják, a hol 
két személyvonat ütközött össze. Több 
ember meghalt. Newyorkból is jelen­
tenek hajó katasztrófát, Egy tengeri 
hajó sülyedt cl, a melyen rengeteg 
utas volt. Mikor a lialyó sülyedni kez­
dett a kétségbeesett utasok imádkoz­
tak s szent éneket dalolva mentek a 
hullámsirba.

Nagy csalás egy hagyaték 
körül.

Bupapest, febr. 21. A minap el: 
hunyt Budapesten egy Eichenbaum 
Lipót nevű gazdag háziúr, a ki a va­
gyonát — noha több gyermeke volt 
leányára férj. Rosenberg Zsigmondnéia

hagyta. Az Örökségből kizárt testvérek 
feljelentést tettek Rosenbergné ellen, 
a ki egy veszprémi kereskedő felesége, 
hogy beteg apjuk aggonikus állapotát 
rosszhiszeműen használta fel arra, 
hogy tőle ajándékozási szerződést és 
végrendeletet kicsikarjon. A vizsgáló- 
bíróság helyt adott a feljelentésnek. 
Ma a rendőrség emberei Káldor.Gyula 
ügyvéddel Veszprémbe utaztak s ott 
házkutatást tartottak [Rosenbcrgéknél, 
a hol igen sok ékszert találtak a mit 
állítólag az asszony ellopott a leltáro­
zás elöl. A szenzációs bünperben le­
tartóztatások várhatók.

Lueger állapota.
Béc.s, febr. 21. Lueger polgár- 

mester állapotában ma nincs változás. 
Egészsége annyira javult, hogy mától 
fogva nem adnak ki orvosi jelentést.

Diktatúra Oroszországban.
Berlin, febr. 21. Pétervárról je­

lentik. Az orosz kormány szándékáról 
különféle hírek vannak elterjedve. így 
a többi közt azt beszélik, hogy a kor­
mány közvetlenül a duma összeillése 
után programmatikus nyilatkozatot fog 
tenni és ha a képviselők többsége 
ezzel a nyilatkozattal nem értene 
egyet, akkor haladéktalanul fel fogják 
oszlatni a dumát s egész Oroszország­
ban ki fogják hirdetni a dikUtúrát. 
Diktator Nikolajcvits Miklós nagyher­
ceg lesz.

MULATSÁGOK.
Piknik. Kedélyes és kedves estélyi 

rendeztek tegnap este a debreczeni mér­
nökök. A Bika szálló nagytermében tar­
tották meg idei pikniküket, a mely a vá­
rakozáson felül sikerült. A mulatságon 
jelen voltak a következő hölgyek: 

r Úrasszonyok : Várady Gézáné, / czél 
IGézánó, özv. Bogdán Zsigmondnó, Ericz 
JFrnőné, Bartók Agostonnó, Lassgallmev 
Kálmánná, Majerszky Mihályné, Pogány 
Ervinné, Kanovits Györgyné, Hegedűs 
Jánosné, Tóth Gergelynó, Justh Ferenc - 
né, Garda Dezsőné, Redl Sigfrid né. 
özv. Rajéi Vilmosáé, Mikeoz Miklósáé, 
Kajáry Lajosné, Rózsa Mórnő, Gelbmann 
Józsefné, Paskuta Antalné, Szarukén 
Sándorné, dr. Zavilla Bólánó. Debreczeni 
Jenőné, Balogh JakabnéJ •

Urleánvok : Devits Margit, Dcscum- 
bcs Gizella, Somogyi Mária, Ezics Ju- 
lánka, Ericz Palika, Fialka Sarolta, Mu- 
jevszky Margit. Bartók Bella, Egrnann 
Margit, Rajé Anna, Várady Rózsika, Ró­
zsa Ilonka, Szarukán túli, Lachmann 
Giziké (Szombathely,) Balogh Aranka-

TÖRVÉNYKEZÉS.
A vezeklő váltóhamisitók. Egy

csomó vidéki, szűrös atyafi állott tegnap 
a törvényszék előtt, hogy elvegyék bün­
tetésüket. Még a múlt év április havában 
történt, hogy Tóth Gábor h.-böszörméuyi 
gazdálkodó rávette Molnár Gábort, hogy 
három darab váltóra írja rá a Molnár 
Imre nevét, ő pedig majd a Szekeres 1 mm 
nevét írja a váltókra. Molnár Gábor 
könnyen hajlott a szép szóra, sőt még 
Nagy Jánosáét is rábeszélte, hogy ó pe-
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dig majd a T. Kiss Julianna nevét 
alá a váltóknak.

Az igy aláhamisitott három darab 1UÜ — 
100 horonás váltót aztán leszámítolt atták 
a debreczeni bankokban a jó vidéki atya­
fiak. Csalásuk azonban csakhamar nap 
fényre került, amit ők is jó előre észre­
vették és siettek kifizetni a felvett összegeket 
Az igazságszolgáltatás elől azonban nem 
menekülhettek meg, mert a három válto- 
hamisitót feljelentették és a törvényszék 
Kerekes János biró elnöklete alatt ma 
vonta őket felelősségre a magánokirat 
hamisítás vétsége miatt, A ádlottak tettü­
ket töredelmesen beismerték, s minthogy 
a felvett összegeket teljesen visszatérítet­
ték, a törvényszék úgy Tóth Gábort mint 
Molnár Gábort és Kovács Zsuzsánnát 
hat-hat hónapi börtönre ítélte. Vádlottak 
az ítéletet megfellebbezték.

A színésznő ruhája, liudapesröl 
írják : Szécsi Magda, a Királyszinház volt 
tagja, egy utcai toalettet rendelt a „Her­
ceg és Garai“ cégnél. Az árát 110 koro­
nában alkudta ki s azt a szállításkor kel­
lett volna megfizetnie. De sem akkor, 
sem később nem igen akarta azt meg­
cselekedni, hiába küldtek hozzá s hiába 
ment maga a cég egyik tagja, Garai 
Dezső. Természetesen, nem egész bizo­
nyos, hogy ezek voltak az előzmények, 
ellenben az utóbb történtek hitelesen meg­
állapított tények. Történt pedig az, hogy 
Garai egy alkalommal elment Szécsi Mag­
dához. Éppen a Gyár utca 4. sz. alatti 
lakása előtt találta a kisasszonyt De épp 
elmenőben volt, konítison ült. Konflisba 
vetette hát magát a kereskedő is. Amaz 
elindult, Garai utána és torkaszakadtából 
kiáltozta:

— Fogják meg, szökni akar 1
Az ügető verseny a Lövőház-utcáig 

tartott, ahol Garai utolérte a szép „szöke­
vényt“ és se szó, se beszéd, itt odaugrott 
a kocsijához s egy abban volt, 320 kor. 
értékű prémkabátot ragadott magához.

— Vagy fizet, vagy nincs kabát !
Szécsi Magda, elkerülendő a további 

botrányt, elővette a pénztárcáját s kifi­
zette a 110 koronát. Másnap azonban fel­
jelentést tett zsarolás miatt. A törvény­
szék ma Garai Dezsőre három havi fog­
házat mért. Az elitéit felebbezést jelen­
tett be.
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nal nagy dolgot müveitek, de a tudomány 
biztos útmutató a mindennapi életben is. 
Azért akarom azt követni rendőri kutatá- 
saimná lis ; tanulok és összehasonlítok foly­
vást. A régiek gyakran jó nyomon indul­
tak el, de azt önkéntelenül cselekedték, 
én pedig biztos utón akarok haladni. Kn 
a logikát tartom szem előtt, nem pedig 
a tapasztalatot; habár ezt is fölhaszná­
lom némely esetnél. Mielőtt cselekszem, 
megkérdezem magamtól : mit tett volna 
ilyen esetben Vidoeq vagy Macé ? . . . 
Aztán pedig: mit fogok én, Rosamour, 
tenni.

A fiatal titkos rendőr nem volt na­
gyon szerény, de talán helyesen gondol­
kozott.

Nem csupán a klasszikus tudomá 
nyokat hívta segítségül, de még a titkos 
erőket, a hypnotizmust, a szuggesztiót és 
a magnetizmusl is fölhasználja céljaira.

A közmondás azt tartja : in vino ve 
vitas (borban az igazság), tehát éppen 
ennyi joggal lehetne az igazságot egy 
részeg emberből kivallatni, mint egy alva 
járóból.

E tárgyról sokat lehetne vitatkozn 
és sokan azt állítják, hogy a médiumnak 
is van magához való esze és semmiféle 
parancs nem bírja rá, hogy érdeke elleni 
valljon. ,

Rosamour ezt sem tagadta, csupán 
azt erősitgette, hogy a hypuotizált em­
ber nem lévén teljes öntudatnál, sokat 
elárul hallgatásával és ellenmondásaival

A rendőr pedig megelégszik ezzel. 
Neki elég a legapróbb sejtelem, gyanú, 
vagy szál, még egy elejtett szó is nyomra 
vezetheti.

Ilyen apró jelekre nem lehetne tár­
gyalást vagy ítéletet állapítani, de a ku­
tatás ezekből indul.

Akár milyen legyen azonban a rend­
szer, a fő az, hogy jól alkalmazzák.

Rosamour mindig nagy óvatossággal 
árt el és nagyon meg volt önmagával 

elégedve.
Most is mély gondolatokba merülve 

tett le kezéből egy régi könyvet, mely a 
varázspálcákról szólt.

Felytatáea következik.

ZÄB0 LAJOS FIAI
vámn , divat és szésyeg áruház.
* Óriási választékban kaphatóki

ói- és férfi léU (láger) 
alsó rabáratok 

Számé beáll és gallérok
a legújabb formákban.

olcsóbb és Himalaya minőségben. 
A világhírű P. D. jegyű, kitűnő 

szabású

frsnezia fűzök
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutóbbi 

divatot tüntetik fel. 4

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Crém

Közgazdaság.
Terménytőzsde,

Jöcliviucz, 15. debreczeui bizományos Wviritli jelentése 
iiudapcwl, 1907. felír. 91 

Jegyzékek 50 kgrammonkónt szóinak. Kész­
áru ártmló határidők állandók.

1907 októberi búza 
1907. áprilitl búza 

o któheri rozs 
1907 áprilisi rozs 

októberi zab 
áprilisi zab 

1907. májusi tengeri 
1907 jnlit si 
1907 szeptemberi 

1907, augusztusi report

7 88. —89 x
7.5.4 —55
i;.8á. 
ti 84.

-88
-85

7m-Ül
5 92. -23

18.40. -50

REGÉNY-CSARNOK. 

Az utazó csoda.

Ha még oly kitartó is a lél
tavasznak mégis kell lenni. Az át­
meneti időben azonban el kell ma­
gunkat látni és aki okos, annak 
mindég van kéznél Fáy ásvány- 
paslilla : sétánkon, a műhelyben, 
az irodában, az iskolában stb. A 
hol az ember meghűlhet, ott min­
dég használjunk előszeretettel Fáy 
Sodonit és használjuk a meghűlés 
eltávolítására is. Fáy valódi Sodeni 
ásvány pastil tái kaphatók mindenütt. 

Főraktár Magyarország részére : Dr. 
Egger Leo és Egger J., Kochmeister utóda, 
Thalmayer és Szeitz, Török lózset uraknál 
Budapesten.

hatása csodás !
Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1_2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcea 8. »* 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. su. Telefon 486. *s,

Friss termésű

Vélemény magvak

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban

33. Fantasztikus regény.
Midőn pályát kellett választanom, 

körültekintettem és észrevettem, hogy a 
rendőrségnél a tudomány nincs kihasz­
nálva. Tudós kartársuim óriás találmá­
nyokkal, gőzzel, villamossággal, telefon-

melegágyak részére

Kontsek Gézánál

u. m. : Illatszerek, Par­
iit m casetták, Illatos kez- 
lyü és zsebkendötartók, 
Menioür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Rácz Herman
Kosauth-utoza.

Árjegyeék ingyen.

„Angyal“ drogueriája. 
Debreozen, Plaoz-utoza 42.
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1907. február 22.
2572/1907 szám.

Árverési hirdetmény.
Debreczcn sz. kir. város törvény- 

hatósági bizottsági közgyűlése 24 1819. 
1907. bkgy. sz. alatt hozott és belügy­
miniszteri jóváhagyást nyert határoza­
tában kimondotta, hogy a város tulaj­
donát képező és a közvágóhíd déli 
oldalán elterülő úgynevezett Baik-Szi- 
lágyi-féle telekből 10 holdat, a sertés 
szállás és előlegező intézmény ezéljaira 
nyilvános árverésen elidegenít.

Ezen határozat folytán a városi 
tanács az árverés határidejéül 1907. 
év február hó 27. napjának d. e. 
9 óráját, helyéül pedig a városháza 
közgyűlési termét kitűzi és az árverelni 
szándékozókat azzal a megjegyzéssel, 
hogy az árverési feltételeket a hiva-i 
talos órák alatt a városi számvevői 
hivatalban megtekinthetik — ezennel 
meghívja.

Debreczen, 1907. február hó 19.

& Városi Tanács, 
Legfőbb bajuszsodró a hires

DBBRECZBN1

„GZIVÄ“ bajuszpedrő.

drrrkczkni független újság

Sütéshez való

1 kilogram 1 korona

Deutsch Lajos
füszerkereakedésóben.

A női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és föutartására 
legkitűnőbb ■ ■■ 1

Legjobb 
a világon.
Árai és 2 K.

Modem lakóházak, villák
valamint cgyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Földes K 
gyógy tűi a 
Aradon.

mely
-v VJ , vcgyliszla, 

f ^ f 2simte11l.es és 
fyfO ^neljescn ártalmai-

r X lan. Eltávolít szop-
^ lül, májfoltot, patla-

nást stb. - Kapható 
l)cbre< zenben : Balázs 

udön, (Irósz Nagy Fereiicz, 
'L Kovács Nándor, Mihalovits J., 
Muraközy L., Silcz F., Tóth Béla 

gyógyszorcszeknél és Jósa és Jéna 
drogue I iában.

10 darab legkedveltebb sorsjegy
havi 4 korona 87 filléres részletre kap­
ható ; u. m.: 4 lósziv. 2 Bazilika és 4 Er 
z$ébet-sors;egy. Évente 7 húzás, 350.000 
korona nyereménnyel Már az első részlet, 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a fiz sorsjegy 
az összes húzásokon vésztvesz. A fenti sors­
jegyek közül öt darabnak húzása már már- 
CZÍns 1-én lesz, miért is kérjük a befizeté­

seket mielőbb czitnünkre küldeni:

BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
Budapest, Kerepesi-ut 40

«■ B » ó.

.V£8

mely. nem tép, de jól összetartja és nettet!
• bajuszt!

Mh 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz“ DEBBECZENBEN

A Debreczenben 1.000,000 korona alaptőkével alakítandó „For­
galmi Bank Részoénytársaaág1* folyó hó 26-án délután 4 órakor, 
Debreczenben, az „Általános Takarékpénztár Eészvénytárs.ság“ üzleti he­
lyiségeiben tartandó alakuló közgyűlésére van szerencsénk meghívni.

Kelt Debreczen, 1907. február hó 20.
Jk.-m s* ■ di*

Dr. Bruckner Ernő Killer Ede
Dr. Berger Andor Kontselj: Géza
Gara Alajos Ligeti Ödön
ötömösi Geréby Fái Dr. Magyar Simon
Goldstein Mór ifj Schwarcz Vilmos
Hajdú Imre Dr. Várad! Szabó János
Dr. Hegedűs Jenő Ungár Jenő.

1. Közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyvhitelesitők választása.
2. Megállapítása annak, hogy az aláírók összehívása idejekorán megtörtént 

s hogy az alaptőke kellő aláírás és befizetés által biztosíttatott.
3. A társasági alapszabályok megállapítása,
4. Határozathozatal a társaság megalakulása felett. ,
5. A tervezetben kikötött jogosultság alapján az alapitok által <> övre ki­

nevezett igazgatóság bejelentése.
ti. A felügyelő bizottság megválasztása egy évre. .
7. Az alapítóknak az 1875. XXXVII. t.-cz. 152. $-a szerinti felelőssége

alóli felmentvény megadása feletti határozás.
S. Cégbejegyzés és az igazgatóságnak ezzel kapcsolatban adandó ieliiatal-

mazás iránti intézkedés.

Budapestre helyezi át
Komáromi M. miihangszer kíszitö.

Felkérem a t. zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet 
Piac-utca tilt. szám alatt megtekinteni szíveskedjék.

Mindkét üzlethelyiség kiadó.



védjeiölt ügyvédi irodába ajánlkozik 
!zim a kiadóhivatalban.

IHB m
——

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Nyirlngoson egy veres pléhvel fedett ház, 
4 szoba bolthelyiség istálló, szekérszin 
stb kellékekkel ellátott ház, igen alkalmas 
italmérésnek vagy más üzlethelyiségnek* 
a piaczon kiadó vagy részletfizetésre 
eladó. Értekezhetni a kiadóba.

Idei dió mintegy 50 métermázsa igen jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadóhivatalba.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legj lá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-uteza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Cognac
Czuba-Durozier 8 Cie.

FSAKCZIA COGNACGYÁR, PROMOKftC-B. ./
EMF Mln4tnttM kaphat#,

V'í®**SBISBSaBi Veiti-OivwlhU»; RUCA ÉP BLOr.UMiNN'

Legújabb híradásom!
Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült Vevőimnek tudomására 

adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkali eltéréseket — békességéé utón elintéztem.

ír Mostan érkeznek meg -vi
Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legújabb és legizlésesebb választékok.

Téli szövetet és Barchetekat
nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becses pártfogásokat kérve, maradtam

A kirakat sítékékre van festve.
kiválé tisztelettel

Hoffmann érKronovitz kényvnyomdáa Bebreezen, Piaez-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának^ festékével.

Apró hirdetések.
10 Bitiig 40 fillér, azontúl minden szti 4 fillér, a 
let kissel) b hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Törlesztéséé kölcsönöket 4-4Vs százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad lléry bankirodája, Hu- 
nyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Gonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár. ___

Ajtó utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben. ____________

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet JSestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

DIBREGZEM FOGCÄTLEH ÖJSAÖ
Raktárnak vagy műhelynek igen alkalmas 

üveggel ledett nagy szia mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal kiadó Szécsényi- 
utcza 27. szám alatt. Értekezhetni ugyan­
ott az utczai lakásba^___  ____ ___

Egy kifli kihordó, jó keresetre azonnal fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy fényeiéit jó karban levő íróasztal eladó. 
Czim a kiadóba.

1907. február 22.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál 
könyv és papír kereskedésében Füvész- 
kert-u. 14.

5—600 drb félliteres vegyes üveg olcsón 
eladó. Czim s kiadóhivatalban.

Rövid zongora olcsón eladó Miklós-utcza 
5. keresztépületben.

Negyedik polgárista lánykához Corepeti- 
tomé kerestetik. Czim a kiadóban.

Két ház bérbe adó- Széchényi-utcza 50. és 
Arany János-utcza 59. sz. ház mintegy 
5000 korona bérjövedelmének beszedése 
bérbeadatik. Ezen két ház örökre el is 
adandó. Eladógmég a Tóczóskert II. járás 
60. sz. pajta is. Értekezhetni lehet 
Arany János-utcza59. sz. a tulajdonossal.

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, BŐ, 90 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 írt.
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradókok fél árban.

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház.

Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése fnlytán szűk 
ségesnek látom itt közölni, hogy a bősz 
szabb időre történő abbonálás esetén (V2 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
[Kérjük kirakatainkat megtekinteni! 1 
Olcsó árak! Olcsó árak!

'ajduságj
öajuszpedró.
.'K,

Védjegy.

gatép a bajusz
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté- 
sére és ápolására, mely meg 
inem avasodó zsírmentes 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 
kor. 15 fillér, bérmentv6 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Hagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.


